



NAŠE ZNAČKA: OZ21230003
VYŘIZUJE: Ing. Lukáš Havránek
DATUM: 25.1.2023

Ministerstvo životního prostředí
Odbor výkonu státní správy VI
Resslova 1229/2A
500 02 Hradec Králové

Stanovení průzkumného území Sovolusky pro vyhledávání a průzkum výhradního ložiska vyhrazených nerostů společností Rudný průzkum Brno s.r.o.

Dne 19. 12. 2022 obdrželo Ministerstvo životního prostředí žádost organizace Rudný průzkum Brno s.r.o. o stanovení průzkumného území Sovolusky pro vyhledávání a průzkum výhradního ložiska vyhrazených nerostů, z nichž je možno průmyslově vyrábět kovy a síru. Požadované průzkumné území je navrženo na území obcí Sovolusky a Litošice jako nepravidelný víceúhelník o 171 vrcholech. Žadatel uvádí, že celková plocha průzkumného území je 3,392 km². Na části navrhovaného průzkumného území Sovolusky je evidován nebilancovaný zdroj pyritu a železné rudy, č. 5213200.

Dotčená lokalita spadá do vodního útvaru podzemních vod **65322 Krystalinikum Železných hor**. Součástí tohoto vodního útvaru jsou i vodní zdroje (vrty) **Ja-7** a **V-3** ležící na území obcí Jankovice a Brloh ve vlastnictví a provozované naší společností Vodovody a kanalizace Pardubice, a.s. (dále jen „VAK“), které jsou určeny pro **hromadné zásobování obyvatelstva**, a jsou nepostradatelným zdrojem pitné vody pro územní celek Přeloučsko.

K uvedené žádosti vydáváme následující stanovisko:

V září 2013 byla pro naši společnost vypracována „Analýza rizik Ohrožení vodních zdrojů Jankovice a Brloh“ firmou Vodní zdroje Ekomonitor spol. s r.o. Analýza byla zpracovávána z důvodu výskytu malého množství arsenu v podzemní vodě. Z analýzy vyplynulo, že zdrojem arsenu ve vrtech jsou proterozoicko - paleozoické horniny z prostoru Sovolusky – Litošice – Krasnice. Značně výrazné přírodní geologické pozadí výskytu arsenu bylo dále umocněno důsledky dlouhodobé hornické činnosti ve sledovaném území (středověké dobývky a zejména dobývky z 50. let 20. století).

Jakékoli geologické či těžební práce jsou v „průzkumném území Sovolusky“ z našeho hlediska nežádoucí, neboť by zcela jistě došlo k ovlivnění vodního útvaru podzemní vody pod ním, a následně i kvality podzemní vody ve vodních zdrojích Ja-7 a V-3. V neprospěch **veřejného zájmu** hromadného zásobování obyvatelstva pitnou vodou hraje fakt, že důsledky potenciální těžby nelze dopředu bezpečně predikovat a zároveň by ke zhoršení zdrojů vody jistě docházelo s delším časovým odstupem. Existuje oprávněná obava, že uvedenými pracemi by došlo k **nevratnému znehodnocení našich vodárenských zdrojů a ohrožení dostupnosti zásobování pitnou vodou pro oblast Přeloučsko**.



Z výše uvedených důvodů a na základě principu předběžné opatrnosti **zásadně nesouhlasíme** se stanovením průzkumného území Sovolusky pro vyhledávání a průzkum výhradního ložiska vyhrazených nerostů. Dále žádáme, abychom byli účastníky řízení veškerých správních řízení vedených v této záležitosti.

VODOVODY A KANALIZACE
PARDUBICE, a.s.
Teplého 2014, 530 02 PARDUBICE
IČO 60 10 86 31 DIČ CZ60108631
OR KS HK, oddíl B, vložka 999
- 4 -

Ing. Jaroslav Kubínek
Výrobní náměstek

Na vědomí:

Krajský úřad Pardubického kraje
Odbor životního prostředí a zemědělství
Komenského nám. 120
530 02 Pardubice I

Městský úřad Přelouč
Odbor stavební
Československé armády 1665
535 33 Přelouč